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LECONTEXTE

Véritable phénomène mondial, le VÉGÉTARISMEETSESEXTENSIONS(VEGANISME, Χύ font ŘŜ Ǉƭǳǎ Ŝƴ Ǉƭǳǎ ǇŀǊƭŜǊ ŘΩŜǳȄΦ  

Dans un pays comme la FRANCE, aux traditions culinaires très fortes, dont les plats les plus emblématiques sont à 

ōŀǎŜ ŘŜ ǾƛŀƴŘŜ όōǆǳŦ ōƻǳǊƎǳƛƎƴƻƴΣ ōƭŀƴǉǳŜǘǘŜ ŘŜ ǾŜŀǳΧύ Ŝǘ ǉǳƛ Ŝǎǘ ƭŜ PAYSEUROPÉENOÙLACONSOMMATIONDE

.s¦CETVEAUESTLAPLUSÉLEVÉEPARHABITANT*, il est intéressant de voir comment ces nouveaux régimes 

alimentaires ǎΩƛƴǘŝƎǊŜƴǘ ŀǳǇǊŝǎ ŘŜ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴΦ 

/ΩESTDANSCECONTEXTEQUEFRANCEAGRIMERA SOUHAITEQUANTIFIERLEPHÉNOMÈNE, COMPRENDRELESMÉCANISMESPOUR

MIEUXANTICIPERLESÉVOLUTIONSDECESNOUVEAUXRÉGIMESALIMENTAIRES.

FranceAgriMer a ŘΩŀƛƭƭŜǳǊǎ ŘŞƧŁ mené une étude quantitative en 2018 sur le végétarismemais souhaitait se 

ŘƻǘŜǊ ŘΩUN OUTILBAROMÉTRIQUEPLUSROBUSTEPERMETTANTDΩÊTREREPRODUITDANSLETEMPSDEMANIÈREFIABLE.  

Une des MESURESFORTESDECETTEétudeŜǎǘ ŘƻƴŎ ŘΩşǘǊŜ ǇŀǊǘƛ ŘΩǳƴ ÉCHANTILLONTRÈSIMPORTANTDE15 000 PERSONNES

ǇƻǳǊ ǎŜ ŘƻƴƴŜǊ ƭŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŘΩƻǇǘƛƳƛǎŜǊ ƭŜǎ ƭŜŎǘǳǊŜǎ Ŝǘ ǊŞŘǳƛǊŜ ƭŜǎ ƳŀǊƎŜǎ ŘΩŜǊǊŜǳǊΦ

*données FranceAgriMer2018, Consommation de viandes en UE et en France



æ QUANTIFIERLESDIFFÉRENTSΨSTADESΩDENON CONSOMMATIONDEVIANDE: du flexitarienau veganet
être en mesurede suivreleursévolutionsdansle temps.

æ Déterminer SI LESPRATIQUESDE CONSOMMATIONSONTEN ACCORDavec le fait de se DÉCLARER

commeappartenantàƭΩǳƴŜde cescibles.

æ PROFILERcesciblesen termesde critèressocio-démographiquesmaiségalementde consommation
et plusglobalementde comportements/lifestyles.

æ COMPRENDRELESMOTIVATIONS/ INFLUENCESDΩADOPTIONde chacundesrégimesalimentaires.
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LESOBJECTIFSASSIGNÉSÀ LΩÉTUDE



LA MÉTHODOLOGIE

Å LƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŘŜ 15 001 personnes
Å Agées de 15 à 70 ans
Å Représentatives de la population française

Ą Des quotas ont été fixés sur :
Å Sexe 
Å Age en 4 tranches (15-24 / 25-34 / 25-49 / 50-70)
Å Région en UDA 5
Å Taille ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ Ŝƴ р ǘǊŀƴŎƘŜǎ (Zones rurales, 

villes de -20k hab., villes de 20k à 100k hab., villes 
de plus de 100k hab., Agglomération parisienne)

Å CSP en 3 tranches (CSP+ / CSP - /Inactifs)

Ą Un suivi sur la bonne répartition a été fait sur:
Å {ŜȄŜ ǇŀǊ ǘǊŀƴŎƘŜ ŘΩŃƎŜǎ
Å Diplôme en 3 tranches (inférieur au bac, bac, 

supérieur au bac)
Å [ŀ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŘΩŜƴŦŀƴǘǎ ŘŜ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ мр ŀƴǎ ŀǳ ŦƻȅŜǊ

ECHANTILLONNAGE
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Å Questionnaire online ad hoc

Å Terrain réalisé du 30 septembre au 08 
novembre 2020 

CONTEXTE DE CETTE ANNEE 2020 :

1er confinement : du 17 mars au 10 mai 2020
2nd confinement : du 30 octobre au 15 décembre 2020

Le lancement du terrain devait initialement avoir lieu mi-mars. 

! ƭΩŀƴƴƻƴŎŜ Řǳ мer confinement, il a été convenu conjointement de 
décaler le terrain à Septembre, pour ne pas tomber dans un recueil 
Ŝƴ ŎŜǘǘŜ ǇƘŀǎŜ ƛƴŞŘƛǘŜ ǎǳǊ ƭŀǉǳŜƭƭŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƴΩŀǾŀƛǘ ŘŜ ǊŜŎǳƭ Ǿǎ 
ƭΩƛƳǇŀŎǘ ǎǳǊ ƭΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ des Français.

De fait, nous savons maintenant que cette crise a été un temps de 
ǊŞŦƭŜȄƛƻƴ ǎǳǊ ǎƻƴ ŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴΦ bƻǳǎ ǾŜǊǊƻƴǎ ŘΩŀƛƭƭŜǳǊǎ Řŀƴǎ ŎŜ 
rapport que la consommation de viande a notamment été réfléchie 
pour certaines cibles ! 

MODEDERECUEIL



23

17

12

31

1735

65

Moins de 
100 000 hab.

52%
100 000 hab. +

48%

49 51

17

17

27

28

11

15-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-70 ans

7SC1. Etes-vousΧΚ SC2. Quel âge avez-vous ? SC3. Quel est votre code postal ? SC4. Quelle est la profession de la personne ayant le plus haut revenu au sein de votre foyer ? Si celle-ci est actuellement au chômage, veuillez indiquer son ancienne activité.  SC7. Au total, combien y a-t-il ŘΩŜƴŦŀƴǘόǎύ ŃƎŞόǎύ ŘŜ Ƴƻƛƴǎ 
de 15 ans dans votre foyer ? SC9. Quel est le dernier diplôme que vous ayez obtenu ? 

Age moyen : 43,2 ans

RP
19

Nord-Est
23

Nord-Ouest
23

Sud-Est
25Sud-Ouest

11

CC1 : Moins 
de 2 000 hab.

CC2 : 2 000 ς
19 999 hab.

CC3 : 20 000 ς
99 999 hab.

CC4 : 
100 000 hab. +

CC5 : 
Agglomération 

Parisienne

CSP+ 41
Agriculteur 2
Artisan, commerçant, chef d'entreprise 7
Profession libérale, cadre et profession 
intellectuelle supérieure

15

Profession intermédiaire, technicien, 
contremaître, agent de maîtrise

17

CSP- 33
Employé 15
Ouvrier 18

Inactifs 26
Retraité 20
Autre inactif (élève, étudiant) 6

Présence 
d'enfant(s) au foyer

Aucun enfant

Nombre moyen 
ŘΩŜƴŦŀƴǘǎ Υ мΣт

45

20

35 Inférieur au 
bac

Bac

Supérieur au 
bac

PROFILDELΩÉCHANTILLONINTERROGÉ- QUOTAS

Base : Ensemble
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Base : Ensemble

SC5. Quelle est votre situation familiale Χ {/сΦ !ǳ total, de combien de personnes se compose votre foyer, y compris vous-même ?  SC7. Au total, combien y a-t-il ŘΩŜƴŦŀƴǘόǎύ ŃƎŞόǎύ ŘŜ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ мр ŀƴǎ Řŀƴǎ ǾƻǘǊŜ ŦƻȅŜǊ Κ /мΦ 9ǘŜǎ-vous responsable ou co-responsable des achats alimentaires devotre foyer ? C2. De 
manière générale préparez-vous vous-ƳşƳŜ Ǿƻǎ ǊŜǇŀǎΣ ǉǳŜ ǎƻƛǘ ǎŜǳƭόŜύ ƻǳ ŀǾŜŎ ƭΩŀƛŘŜ ŘŜ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ Κ 

13

18

7

28

34

Célibataire 
vivant chez ses 

parents

Célibataire 
vivant seul 

et sans 
enfant

Célibataire 
avec 

enfant(s)En couple
sans enfant

En couple 
avec enfant(s)

Famille non 
monoparentale

Famille 
monoparentale

Famille 
sans enfant

44

10

46

16

34

50

1 personne

2 personnes

3 pers. et plus

Nombre moyen de personnes au sein du foyer : 2,8 pers.

TAILLEDUFOYER

91 89

(Co)Responsable 
des achats 

alimentaires

(Co)Responsable 
de la préparation 

des repas

PROFILDELΩÉCHANTILLONINTERROGÉςINFORMATIONSSUPPLÉMENTAIRES(1/2)



9

Base : Ensemble

Q18. Faites-vous Řǳ ǎǇƻǊǘ ǊŞƎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘ ŎΩŜǎǘ-à-dire au moins 1 fois par semaine ? Q19. Faites-vous ǇŀǊǘƛŜ ŘΩǳƴŜ ŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ Ł ōǳǘ Χ ? Q20. Avez-vous un animal de compagnie ? 

6

6

6

4

3

13

Humanitaire

Artistique / culturel

De défense des animaux

De protection de l'environnement

De protection du droit des femmes

Autre type d'association

ENGAGEMENTASSOCIATIF

PROFILDELΩÉCHANTILLONINTERROGÉςINFORMATIONSSUPPLÉMENTAIRES(2/2)

Possession 
ŘΩŀƴƛƳŀƭ ŘŜ 
compagnie

58%
Pratique régulière 
de sport une fois 

par semaine

59%



DESIGNDUQUESTIONNAIRE

SCREENING& PROFILING

o Critères sociodémographiques : sexe, âge, profession, région, 
ǘŀƛƭƭŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴΣ ǘŀƛƭƭŜ Řǳ ŦƻȅŜǊΣ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ŘƛǇƭƾƳŜ

o (Co)Responsable des achats
o (Co)Responsable des repas
o tǊŀǘƛǉǳŜ ŘΩǳƴ ǎǇƻǊǘ
o tǊŞǎŜƴŎŜ ŘΩǳƴ ŀƴƛƳŀƭ ŘŜ ŎƻƳǇŀƎƴƛŜ
o Engagement associatif
o Revenus exacts du foyer

DETERMINATIONDESPRATIQUESALIMENTAIRES

o Fréquence de consommation 
o Consommation et limitation des diverses sources de protéines 

animales

DETERMINATIONDESRÉGIMESALIMENTAIRESADOPTÉS

Présentation des définitions exactes de chaque régime
o Régime déclaré
o Ancien régime déclaré
o Changement projeté de régime
o Etat des lieux des régimes au sein du foyer

COMPRÉHENSIONDESRAISONSDΩADOPTIONDΩUNRÉGIME

o !ƴŎƛŜƴƴŜǘŞ ŘΩŀŘƻǇǘƛƻƴ Řǳ ǊŞƎƛƳŜ
o wŀƛǎƻƴǎ ǎǇƻƴǘŀƴŞŜǎ ŘΩŀŘƻǇǘƛƻƴ Řǳ ǊŞƎƛƳŜ (ouvert)
o wŀƛǎƻƴǎ ŘΩŀŘƻǇǘƛƻƴ Řǳ ǊŞƎƛƳŜ (multi-réponses et principale)
o tǊƻƧŜŎǘƛƻƴ ŘΩǳƴŜ ŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ǎƛ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎ 
ŘΩŞƭŜǾŀƎŜ ƳŜƛƭƭŜǳǊŜǎ

o Consommation de produits afin de compenser le manque de 
protéines animales

o CǊŞǉǳŜƴŎŜ ŘΩŞŎŀǊǘǎ ŀǳ ǊŞƎƛƳŜ ǎŀƴǎ ǾƛŀƴŘŜ
o Difficultés rencontrées par rapport au régime (multi-réponses et 

principale)
o Raisons de non-ŀŘƻǇǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǊŞƎƛƳŜ ǾŞƎŞǘŀǊƛŜƴ (multi-réponses 

et principale)
o Raisons ŘΩŀōŀƴŘƻƴ ŘΩǳƴ régime végétarien (multi-réponses et 

principale)

OPINIONS, HABITUDESALIMENTAIRESETSTYLEDEVIE

o Opinions sur la consommation de viande et sur le végétarisme
o Attitudes alimentaires 
o Notoriété qualifiée des nouveaux produits végétariens/végétaux
o Image des nouveaux produits végétariens/végétaux
o Description détaillée du mode de vie et des convictions 

personnelles

10

Uniquement 
à ceux ayant 
un régime



LECTUREDESLÉGENDES

5ŀƴǎ ŎŜ ŘƻŎǳƳŜƴǘ ŦƛƎǳǊŜƴǘ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ǘȅǇŜǎ ŘΩƛƴŘƛŎŀǘŜǳǊǎ ǉǳƛ ǎƻƴǘ ŘŞǘŀƛƭƭŞǎ Ŏƛ-dessous :

Les écarts entre les 4 grands régimes sont symbolisés par des lettres telles que :
O : Omnivores
N : FlexitariensNon-étiquetés
F : Flexitariens
R : Régimes sans viande

Ecarts entre régimes principaux

Les            indiquent quand un régime principal affiche des taux supérieurs ou inférieurs aux résultats obtenus 
auprès de la population française.

Ecarts vs le TOTAL France

11

Définitions données 
ultérieurement, dans le corps du 

rapport !

TOTAL
France

RÉGIMESSANS

VIANDE
PescetariensVégétariens

Végétaliens / 
Vegans

(n=15001) (n=331) (n=167) (n=126) (n=38)

Sexe
Un homme 49 33 26 - 35 59 +

Une femme 51 67 ON 74 + 65 41 -

Les +/ - indiquent quand un sous-régime est différent du régime principal
Exemple : Végétariens (sous-régime) vs Régimes sans viande (régime principal).

9ŎŀǊǘǎ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘΩǳƴ ǊŞƎƛƳŜ

Notedelecture:
Å Les« Régimesansviande» sont composésde plus de femmes(vert vs

TOTALFrance)quela populationfrançaisemaisaussiquelesomnivoreset
lesnonétiquetés(lettresON).

Å Lespescetarienssontcomposésquant à euxŘΩŜƴŎƻǊŜplusde femmesque
ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜdes« régimessansviande» (signe+).
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SOMMAIRE

1. COMBIEN DE FRANÇAIS ONT OPTE POUR UN REGIME 
ALIMENTAIRELIMITANT / SANS VIANDE ? ET LE RESPECTENT-ILS ? 

2. QUEL PROFIL ONT-ILS?

3. QUEL EST LEUR CHEMINENEMENT? 
ŀΦ vǳŜƭǎ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ŦŀŎǘŜǳǊǎ ŘΩŀŘƻǇǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǊŞƎƛƳŜ ŀƭƛƳŜƴǘŀƛǊŜ? 
b. Comment vivent-i ls leur régime?

4. FOCUS SUR LES NOUVEAUX PRODUITS VEGETARIENS 
(connaissance, achat & Image)

5. TYPOLOGIE



COMBIEN DE FRANÇAIS ONT OPTE POUR 
UN REGIME ALIMENTAIRE LIMITANT / 
SANS VIANDE?
ET LE RESPECTENT-ILS ?  



QUESTIONNEMENTPOURLESRÉPONDANTS

DESCRIPTIONDELEURS

PRATIQUESDE

CONSOMMATIONAU SENS

LARGEETNONCENTRÉE

SURLAVIANDE

POSITIONNEMENTSURUN

RÉGIMEALIMENTAIRESUR

BASEDEDÉFINITION

FOCUSAUPRÈSDECEUX

AYANTUN RÉGIME: 
MOTIVATIONS, 
DIFFICULTÉSΧ

ATTITUDES

LIFESTYLES

QUESTIONSDEPROFIL

ADDITIONNELLES

PARTIE 1 PARTIE 2 PARTIE 3 PARTIE 4



POINTDEDÉPARTANALYTIQUE

DANSCETTEPREMIÈREPARTIEDURAPPORTLΩENSEMBLEDES

RÉPONDANTSSERONTCLASSÉSENFONCTIONDURÉGIME

QUΩILSONTDÉCLARÉSUIVRE.



OMNIVORE
WŜ ŎƻƴǎƻƳƳŜ ƛƴŘƛŦŦŞǊŜƳƳŜƴǘ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŀƴƛƳŀƭŜ ƻǳ ǾŞƎŞǘŀƭŜΣ ƧŜ ƳŀƴƎŜ ŘŜ 
tout

FLEXITARIEN
Je diminue volontairement ma consommation de viande, sans être exclusivement 
végétarien 

PESCETARIEN
Je ne consomme pas de viande mais je consomme du poisson et autres produits de la 
mer

VEGETARIEN Je ne consomme ni viande, ni poisson, ni fruits de mer

VEGAN / VEGETALIEN
WŜ ƴŜ ƳŀƴƎŜ ŀǳŎǳƴ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŀƴƛƳŀƭŜ όƴƛ ǾƛŀƴŘŜΣ ƴƛ Ǉƻƛǎǎƻƴ κ ŦǊǳƛǘǎ ŘŜ ƳŜǊΣ ƴƛ 
ǆǳŦΣ ƴƛ ǇǊƻŘǳƛǘ ƭŀƛǘƛŜǊΣ ƴƛ ƳƛŜƭύ

DÉFINITIONSAFFICHÉESDESRÉGIMES



74%

24%

18Q5c. Après avoir pris en compte ces définitions, comment vous vous considérez personnellement ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ?

Base : Total Français = 15001

OMNIVORES

74%

FLEXITARIENS

24%
RÉGIMESSANSVIANDE

PESCETARIENS : 1,1%

VEGETARIENS : 0,8%

VEGETALIENS / VEGANS : 0,3%
2,2%

RÉGIMEDÉCLARÉ(SURBASEDΩUNEDÉFINITION)
Les omnivores sont largement majoritaires au sein de la population française. Pour autant ¼ des Français se considèrent comme étant flexitariens. 
! ŎƻƴǘǊŀǊƛƻ ǘǊŝǎ ǇŜǳ ǎΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜƴǘ ŀǳȄ ǊŞƎƛƳŜǎ ōŀƴƛǎǎŀƴǘ totalement la viande.

Lequestionnement IFOP, qui expose la 
définition précise de chacun des régimes (cf. 

page précédente) et qui faite suite à plusieurs 
questions sur le détail de leur alimentation, 
induit une réflexion plus poussée de la part 
des interviewés, ce qui ǇŜǊƳŜǘ ŘΩŀŦŦƛƴŜǊ ƭŜǎ 
taux généralement affichés Řŀƴǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎ 

études qui sont issus de questions posées de 
manière plus abrupte. 



74%

24%

19Q5c. Après avoir pris en compte ces définitions, comment vous vous considérez personnellement ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ?

Base : Total Français = 15001

OMNIVORES

FLEXITARIENS

RÉGIMESSANSVIANDE= 985 000 

PESCETARIENS : 1,1% = 495 000

VEGETARIENS : 0,8% = 375 000

VEGETALIENS / VEGANS : 0,3% = 115 000

2,2%

AU FINALCELACORRESPONDÀ COMBIENDEFRANÇAIS*? 
RÉGIMEDÉCLARÉ(SURBASEDΩUNEDÉFINITION)

= 33 MILLIONS

= 10,6 MILLIONS

* Ramené à la population 15-70 ans de 44 578 963 individus (sourceINSEE 2020)
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81
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43
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11

37
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+

+

+
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20

14
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14
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0,9

37

98

85

80

81

100

98

99

+

+

+

-

65

40

36

18

31

30

27

1,4

42

59

31

29

67

97

100

97

+

+

-

-

-

-

-

20
Ä Significativement inférieur à 90% au total

Ä Significativement supérieur à 90% au total

Aliment interdit dans le régime

Base très faible 
Résultats pour 
information à lire 
avec précaution

Q1. Vous allez voir apparaitre ci-ŘŜǎǎƻǳǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ǘȅǇŜǎ ŘŜ ǇǊƻŘǳƛǘǎΦ tƻǳǊ ŎƘŀŎǳƴ ŘΩŜǳȄΣ Ǿƻǳǎ ƛƴŘƛǉǳŜǊŜȊ Ł ǉǳŜƭƭŜ ŦǊŞǉǳŜƴŎŜ Ǿƻǳǎ ƭŜǎ consommez. Merci de prendre en compte aussi bien les repas pris à votre domicile 
que ceux pris hors de chez vous, que ce soit en semaine ou pendant le week-end. (Plusieurs fois par jour / 1 fois par jour / Plusieurs fois par semaine / 1 fois par semaine / 1 à 3 fois par mois / Moins souvent / Jamais)
Q2. Et plus particulièrement, consommez-vous, NE SERAIT-/9 v¦Ωh//!{Lhbb9[[9a9b¢, les produits suivants?Merci de prendre en compte aussi bien les repas pris à votre domicile que ceux pris hors de chez vous, 
que ce soit en semaine ou pendant le week-end. (Oui / Non)

OMNIVORES FLEXITARIENS
RÉGIMES

SANSVIANDE

TOTAL
FRANCE

PESCETARIENS VÉGÉTARIENS
VÉGÉTALIENS/ 

VEGANS

ST Au moins un produit d'origine animale

SST Viande, volaille et charcuterie au global

De la viande de ōǆǳŦ

De la viande de veau, d'agneau ou de mouton

De la volaille : poulet, dinde, ... 

De la viande de porc

De la charcuterie, jambon de porc

Nombre moyende types de viandes consommés

Du poisson ou des fruits de mer

Des oeufs (seuls ou en préparation type gâteau, ...)

Des produits laitiers

Miel ou produits à base de miel

Des produits laitiers fabriqués avec du «lait » végétal

Des féculents

Des légumes

Des fruits

100

98

91

69

94

82

84

4,2

96

99

96

72

37

100

100

99

(n=15001) (n=11106) (n=3563) (n=331) (n=167) (n=126) (n=38)*

R

FR

FR

FR

R

FR

FR

R

R

FR

97

99

100

100

99

100

100

95

74

96

85

87

4,4

97

70

32

PRODUITSCONSOMMÉS(MÊMETRÈSOCCASIONNELLEMENT)
9ƴ Ǉƭǳǎ ŘΩşǘǊŜ ƳŀǊƎƛƴŀǳȄΣ ƭŜǎ Français ayant un régime sans viande, sont une population au sein de laquelle on observe un ŎŜǊǘŀƛƴ ƴƻƳōǊŜ ŘΩƛƴŎƻƘŞǊŜƴŎŜǎ ŀǾŜŎ ǳƴŜ 
ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ŘŜ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ƴΩŜƴǘǊŀƴǘ ǇƻǳǊǘŀƴǘ Ǉŀǎ Řŀƴǎ les régimes auxquels ils ǎΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜƴǘΦ [Ŝǎ ŦƭŜȄƛǘŀǊƛŜƴǎ ŎƻƴǎƻƳƳŜƴǘ ƎƭƻōŀƭŜƳŜƴǘ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ ǘȅǇŜǎ ŘŜ ǾƛŀƴŘŜ όƴƻǘŀƳƳŜƴǘ 
le veau/mouton/agneau) sauf la volaille qui est autant consommée (en pénétration) que par les omnivores. 

FR R

Base : Total Français = 15001



95
44

44

13

5,8

67
5

22

72

1,7

88
13

45

42

3,1

FR

FR

R

R

FR

FR

R

F

FR

43

6,4

67

5

22

73

87

13

44

43

3,1

98

50

1,7

7

R

R

OR

O

OR

OR

OF

OR

OR

O

5

13

49

23

68

25

1,8

89

48

3,2

91

28

4,3

70

39

21
Q1. Vous allez voir apparaitre ci-ŘŜǎǎƻǳǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ǘȅǇŜǎ ŘŜ ǇǊƻŘǳƛǘǎΦ tƻǳǊ ŎƘŀŎǳƴ ŘΩŜǳȄΣ Ǿƻǳǎ ƛƴŘƛǉǳŜǊŜȊ Ł ǉǳŜƭƭŜ ŦǊŞǉǳŜƴŎŜ Ǿƻǳǎ ƭes consommez. Merci de prendre en compte aussi bien les repas pris à votre 
domicile que ceux pris hors de chez vous, que ce soit en semaine ou pendant le week-end. (Plusieurs fois par jour / 1 fois par jour / Plusieurs fois par semaine / 1 fois par semaine / 1 à 3 fois par mois / Moins souvent / 
Jamais)

Aliment interdit dans le régime

24

10

8

82

1,4

78

16

36

48

3,1

89

16

49

36

3,5

+

+

+

-

OMNIVORES FLEXITARIENS
RÉGIMES

SANSVIANDE

TOTAL
FRANCE

PESCETARIENS VÉGÉTARIENS
VÉGÉTALIENS/ 

VEGANS

ST Au moins une fois par semaine

Gros(au moins une fois par jour)

Moyens(plusieurs fois par semaine)

Petits (unefoispar semaineoumoins) / Jamais

Moyennepar semaine

ST Au moins une fois par semaine

Gros(au moins une fois par jour)

Moyens(plusieurs fois par semaine)

Petits (unefoispar semaineoumoins) / Jamais

Moyennepar semaine

ST Au moins une fois par semaine

Gros(au moins une fois par jour)

Moyens(plusieurs fois par semaine)

Petits (unefoispar semaineoumoins) / Jamais

Moyennepar semaine

(n=15001) (n=11106) (n=3563) (n=331) (n=167) (n=126) (n=38)*

SST Viande, 
volaille et 

charcuterie 
au global

Poisson ou 
fruits de mer

sǳŦǎ 
(seuls ou en 
préparation 

type gâteau, ...)

14

8

5

87

1,1

17

7

5

88

1,2

80

20

42

38

3,6

+

-

-

24

9

12

79

1,1

29

8

5

88

0,9

31

19

13

69

2,4

+

+

-

-

-

-

Base très faible 
Résultats pour 
information à lire 
avec précaution

FR R

- -

OF

OF

OF

OF

O

21

42

40

84

12

2,1

18

3,4

21

9

7

1,2

49

68

79

FRÉQUENCEDECONSOMMATIONDESPRODUITSDΩORIGINEANIMALE
Des nouvelles habitudes qui prennent sans doute du temps, même ǎƛ ƭŀ ǾƻƭƻƴǘŞ ŘΩȅ ŀǊǊƛǾŜǊ Ŝǎǘ ƭŁΦ tƻǳǊ ǇǊŜǳǾŜ quel que soit le type de régime, des 
entorses existent. 

Base : Total Français = 15001

Ä Significativement inférieur à 90% au total

Ä Significativement supérieur à 90% au total



95

44

15

28

44

13

8

2

1

2

5,
8

FR

FR

FR

FR

R 43

6,
4

98

50

19

31

7

6

1

0

0

R

R

R

R

OR

O

OR

O

O

O

49

23

14

5

3

91

28

6

21

1

4,3

22
Q1. Vous allez voir apparaitre ci-ŘŜǎǎƻǳǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ǘȅǇŜǎ ŘŜ ǇǊƻŘǳƛǘǎΦ tƻǳǊ ŎƘŀŎǳƴ ŘΩŜǳȄΣ Ǿƻǳǎ ƛƴŘƛǉǳŜǊŜȊ Ł ǉǳŜƭƭŜ ŦǊŞǉǳŜƴŎŜ Ǿƻǳǎ ƭes consommez. Merci de prendre en compte aussi bien les repas pris à votre 
domicile que ceux pris hors de chez vous, que ce soit en semaine ou pendant le week-end. (Plusieurs fois par jour / 1 fois par jour / Plusieurs fois par semaine / 1 fois par semaine / 1 à 3 fois par mois / Moins souvent / 
Jamais)

Aliment interdit dans le régime

24

10

4

5

8

82

7

7

12

57

1,4

OMNIVORES FLEXITARIENS
RÉGIMES

SANSVIANDE

TOTAL
FRANCE

PESCETARIENS VÉGÉTARIENS
VÉGÉTALIENS/ 

VEGANS

ST Au moins une fois par semaine

Gros(au moins une fois par jour)

Plusieursfois par jour

1 fois par jour

Moyens(plusieurs fois par semaine)

Petits (une fois par semaine ou moins) / Jamais

1 foispar semaine

1 à 3 fois par mois

Moinssouvent

Jamais

Moyenne par semaine

(n=15001) (n=11106) (n=3563) (n=331) (n=167) (n=126) (n=38)*

SST Viande, 
volaille et 

charcuterie 
au global

14

8

4

3

5

87

2

3

13

70

1,1

-

24

9

0

9

12

79

3

9

7

23

1,1

Base très faible 
Résultats pour 
information à lire 
avec précaution

FR R

FRÉQUENCEDECONSOMMATIONDESPRODUITSDΩORIGINEANIMALE

OF

O

OF

OF

84

6

12

62

21

9

4

5

7

4

1,2

Base : Total Français = 15001

Ä Significativement inférieur à 90% au total

Ä Significativement supérieur à 90% au total



67

5

1

4

22

72

39

20

10

4
1,
7

R

F

FR

R

R

F

FR

67

5

2

4

22

73

40

20

10

3

1,7

OR

OR

R

OF

5

4

39

20

9

68

25

1,8

1

70

2

23
Q1. Vous allez voir apparaitre ci-ŘŜǎǎƻǳǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ǘȅǇŜǎ ŘŜ ǇǊƻŘǳƛǘǎΦ tƻǳǊ ŎƘŀŎǳƴ ŘΩŜǳȄΣ Ǿƻǳǎ ƛƴŘƛǉǳŜǊŜȊ Ł ǉǳŜƭƭŜ ŦǊŞǉǳŜƴŎŜ Ǿƻǳǎ ƭes consommez. Merci de prendre en compte aussi bien les repas pris à votre 
domicile que ceux pris hors de chez vous, que ce soit en semaine ou pendant le week-end. (Plusieurs fois par jour / 1 fois par jour / Plusieurs fois par semaine / 1 fois par semaine / 1 à 3 fois par mois / Moins souvent / 
Jamais)

Aliment interdit dans le régime

78

16

5

11

36

48

26

13

8

1

3,1

+

+

+

+

-

-

OMNIVORES FLEXITARIENS
RÉGIMES

SANSVIANDE

TOTAL
FRANCE

PESCETARIENS VÉGÉTARIENS
VÉGÉTALIENS/ 

VEGANS

ST Au moins une fois par semaine

Gros(au moins une fois par jour)

Plusieursfois par jour

1 fois par jour

Moyens(plusieurs fois par semaine)

Petits (une fois par semaine ou moins) / Jamais

1 foispar semaine

1 à 3 fois par mois

Moinssouvent

Jamais

Moyenne par semaine

(n=15001) (n=11106) (n=3563) (n=331) (n=167) (n=126) (n=38)*

Poisson ou 
fruits de mer

17

7

5

2

5

88

4

12

9

63
1,
2

+

-

-

29

8

0

8

5

88

16

5

9

58
0,
9

+

-

-

-

Base très faible 
Résultats pour 
information à lire 
avec précaution

-

FRÉQUENCEDECONSOMMATIONDESPRODUITSDΩORIGINEANIMALE

R

OF

OF

OF

OF

OF

21

8

12

5

7

31

2,1

49

68

16

12

-

+

-

+

-

Base : Total Français = 15001

Ä Significativement inférieur à 90% au total

Ä Significativement supérieur à 90% au total



88

13

4

9

45

42

29

9

3

1
3,
1

R

F

FR

F

F

F

FR

87

13

4

9

44

43

30

9

3

1

3,1

OR

OR

O

13

4

9

28

2

3,2

89

48

39

8

0

24
Q1. Vous allez voir apparaitre ci-ŘŜǎǎƻǳǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ǘȅǇŜǎ ŘŜ ǇǊƻŘǳƛǘǎΦ tƻǳǊ ŎƘŀŎǳƴ ŘΩŜǳȄΣ Ǿƻǳǎ ƛƴŘƛǉǳŜǊŜȊ Ł ǉǳŜƭƭŜ ŦǊŞǉǳŜƴŎŜ Ǿƻǳǎ ƭes consommez. Merci de prendre en compte aussi bien les repas pris à votre 
domicile que ceux pris hors de chez vous, que ce soit en semaine ou pendant le week-end. (Plusieurs fois par jour / 1 fois par jour / Plusieurs fois par semaine / 1 fois par semaine / 1 à 3 fois par mois / Moins souvent / 
Jamais)

Aliment interdit dans le régime

89

16

5

10

49

36

24

8

1

2
3,
5

+

OMNIVORES FLEXITARIENS
RÉGIMES

SANSVIANDE

TOTAL
FRANCE

PESCETARIENS VÉGÉTARIENS
VÉGÉTALIENS/ 

VEGANS

ST Au moins une fois par semaine

Gros(au moins une fois par jour)

Plusieursfois par jour

1 fois par jour

Moyens(plusieurs fois par semaine)

Petits (une fois par semaine ou moins) / Jamais

1 foispar semaine

1 à 3 fois par mois

Moinssouvent

Jamais

Moyenne par semaine

(n=15001) (n=11106) (n=3563) (n=331) (n=167) (n=126) (n=38)*

sǳŦǎ 
(seuls ou en 
préparation 

type gâteau, ...)

Base très faible 
Résultats pour 
information à lire 
avec précaution

FRÉQUENCEDECONSOMMATIONDESPRODUITSDΩORIGINEANIMALE

OF

OF

OF

OF

O

11

42

40

9

18

6

5

7

3,4

79

19

80

20

7

13

42

38

18

11

7

2
3,
6

-

31

19

8

10

13

69

0

10

18

41
2,
4

-

-

+

+

+

Base : Total Français = 15001

Ä Significativement inférieur à 90% au total

Ä Significativement supérieur à 90% au total



FR

FR

FR

FR

FR

FR

FR

72
23

5
8,8

38
52

5,6

98

98

39
9

31
20

10

97
52

6,9

90
49

6,3

R

R

O

R

O

R

O

O

71
23

6

38

8,2

13

99
65

94
60

7,5

97

8,5

97

49

5,3

31
5

27
13

OF

OF

O

F

O

23

96

6
9,8

92

13

46

15
5,9

78

62

8,0

90
64

7,9

92

40

17

24
14

25
Q1. Vous allez voir apparaitre ci-ŘŜǎǎƻǳǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ ǘȅǇŜǎ ŘŜ ǇǊƻŘǳƛǘǎΦ tƻǳǊ ŎƘŀŎǳƴ ŘΩŜǳȄΣ Ǿƻǳǎ ƛƴŘƛǉǳŜǊŜȊ Ł ǉǳŜƭƭŜ ŦǊŞǉǳŜƴŎŜ Ǿƻǳǎ ƭes consommez. Merci de prendre en compte aussi bien les repas pris à votre 
domicile que ceux pris hors de chez vous, que ce soit en semaine ou pendant le week-end. (Plusieurs fois par jour / 1 fois par jour / Plusieurs fois par semaine / 1 fois par semaine / 1 à 3 fois par mois / Moins souvent / 
Jamais)

Aliment interdit dans le régime

95
66

25
8
8,3

94
39
47

14
5,2

97
76

20
4
9,8

95
63

26
11
8,7

+

OMNIVORES FLEXITARIENS
RÉGIMES

SANSVIANDE

TOTAL
FRANCE

PESCETARIENS VÉGÉTARIENS
VÉGÉTALIENS/ 

VEGANS

ST Au moins une fois par semaine

Gros(au moins une fois par jour)

Moyens(plusieurs fois par semaine)

Petits (unefoispar semaineoumoins) / Jamais

Moyennepar semaine

ST Au moins une fois par semaine
Gros(au moins une fois par jour)

Moyens(plusieurs fois par semaine)

Petits (unefoispar semaineoumoins) / Jamais

Moyennepar semaine

ST Au moins une fois par semaine

Gros(au moins une fois par jour)

Moyens(plusieurs fois par semaine)

Petits (unefoispar semaineoumoins) / Jamais

Moyennepar semaine

ST Au moins une fois par semaine
Gros(au moins une fois par jour)

Moyens(plusieurs fois par semaine)

Petits (unefoispar semaineoumoins) / Jamais

Moyennepar semaine

98
72

23
5
8,7

98
39

51
11

5,5

97
56

36
8

7,2

91
52

30
18

6,6

(n=15001) (n=11106) (n=331) (n=167) (n=126) (n=38)*

Produits laitiers 
avec du lait 

d'origine animale 
ou végétale

Féculents
(pâtes, riz, pommes 

de terre...)

Légumes

Base très faible 
Résultats pour 
information à lire 
avec précaution

Fruits

90
65

24
11
7,9

92
53

34
13

6,5

96
82

12
6
10,1

93
60

25
15

7,3

74
52

10
38

6,0

85
51

26
23

6,6

90
73

15
13
8,4

77
59

11
30

7,1

+

+

-

-

-

-

-

FR R

F

FR R

O OF

OR

O OF

O OF

(n=3563)

FRÉQUENCEDECONSOMMATIONDESAUTRESPRODUITS
Logiquement le fait de moins ou de ne pas manger de viande conduit à consommer des fruits et légumes (et féculents dans une moindre mesure 
auprès des régimes sans viande) plus souvent que le reste de la population française.

Base : Total Français = 15001

Ä Significativement inférieur à 90% au total

Ä Significativement supérieur à 90% au total



26

PRODUITSDONTLACONSOMMATIONESTLIMITÉEOUNULLE
1/4 de ceux qui se déclarent flexitariens disent ne pas limiter la viande et la volaille en ƎŞƴŞǊŀƭΦ aƻƛƴǎ ŘŜ нл҈ ŘΩŜƴǘǊŜ ŜǳȄ ƭƛƳƛǘŜƴǘ Ŝƴ ŘŞŦƛƴƛǘƛǾŜ ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ ǾƛŀƴŘŜǎΦ [ΩŜƴƧŜǳ 
ǇƻǳǊ ŜǳȄ Ŝǎǘ ǎǳǊǘƻǳǘ ǎǳǊ ƭŀ ǊŞŘǳŎǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǾƛŀƴŘŜ ŘŜ ōǆǳŦ ǎǳƛǾƛ ŘŜ ƭŀ ŎƘŀǊŎǳǘŜǊƛŜ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ ǾƛŀƴŘŜ ŘŜ ǇƻǊŎΦ 9ƴ ǇŀǊǊŀƭƭŝƭŜ 17% des omnivores déclarés disent limiter leur 
consommation de viande et volaille en général, sans pour autant se considérer flexitarien.

Q3. /ŜǊǘŀƛƴŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƴƻǳǎ ŘƛǎŜƴǘ ƳƻŘƛŦƛŜǊ ǾƻƭƻƴǘŀƛǊŜƳŜƴǘ ƭŜǳǊ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ŘŜ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŀƴƛƳŀƭŜΦ vǳΩŜƴ Ŝǎǘ-il pour vous, pour chacun des produits que vous avez déclaré consommer? 
(WΩŜƴ ƭƛƳƛǘŜ Ƴŀ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ κ WΩŜƴ mange toujours ŀǳǘŀƴǘ κ WΩŜƴ mange plus ǉǳΩŀǾŀƴǘ)

OMNIVORES FLEXITARIENS
RÉGIMES

SANSVIANDE

TOTAL
FRANCE

PESCETARIENS VÉGÉTARIENS
VÉGÉTALIENS/ 

VEGANS

De la viande et volaille en général*

De la viande de ōǆǳŦϝϝ

De la viande de veau, d'agneau ou de mouton**

De la volaille : poulet, dinde, ...***

De la viande de porc**

De la charcuterie, jambon de porc

Toutes les viandes

Du poisson et des fruits de mer

Des ǆǳŦǎ (seuls ou en préparation type gâteau, ...)

Des produits laitiers fabriqués avec du lait d'origine 
animale

32

43

56

25

46

49

18

23

16

18

30

35

25

19

27

33

7

19

15

14

(n=15001) (n=11106) (n=3563) (n=331) (n=167) (n=126) (n=38)*

Base très faible 
Résultats pour 
information à lire 
avec précaution

* y compris dans la charcuterie et les plats cuisinés **pièce de viande ou en plats cuisinés ***pièce de viande, charcuterie ou en plats cuisinés

72

85

87

53

80

79

45

30

23

28

72

71

46

48

56

60

18

28

23

24

17

29

45

14

33

38

7

19

13

13

17

23

19

10

19

25

4

16

12

10

R

R

R

R

90

91

94

90

93

93

84

64

42

52

28

12

6

22

9

13

1

33

36

33

O

O

OF

OF

OF

O

O

O

O

O

O

O

O

O

OF

OF

OF

OF

OF

OF

OF

OF

OF

OR

OR

OR

OR

OR

OR

O

O

O

91

93

95

90

95

94

84

41

33

45

34

13

5

28

10

15

1

41

31

35

-

-

92

92

96

91

93

94

87

88

45

53

22

12

9

16

7

11

2

25

43

39

+

83

77

82

82

84

83

73

81

73

74

23

13

13

14

10

0

23

32

5 -

+

+

+

Limite sa consommation

Limite ou ne consommepas

OR

O

OF

Base : Total Français = 15001

Ä Significativement inférieur à 90% au total

Ä Significativement supérieur à 90% au total


